

Наметились тенденции к снижению потребительского кредитования

По данным Центробанка России в октябре 2023 года населению республики выдано рублевых кредитов на 24,5 млрд рублей, что в 1,5 раза больше, чем год назад, но на 7% меньше, чем в сентябре этого года. Чуть более трети (35%) выданных в октябре т.г. кредитов приходилось на жилищные, как и в октябре прошлого года.

Стоит отметить, что август сохранил «рекорд» по объему выданных с начала 2023 года рублевых кредитов населению (млн рублей):



Задолженность населения по рублевым кредитам выросла за месяц на 8,7 млрд рублей и составила 343,9 млрд рублей.

На 1 ноября 2023г. объем вкладов (депозитов) населения республики в рублях составил 258,8 млрд рублей. За октябрь 2023г. счета жителей республики пополнились на 2,8 млрд рублей, в октябре 2022 года – на 2,4 млрд рублей.

На начало ноября т.г. объем задолженности по кредитам превысил сумму рублевых вкладов на 85,1 млрд рублей или на треть, то есть на каждый рубль долгов по кредитам приходится 75 копеек сбережений, год назад – 77 копеек.

Сбережения в рублях растут более высокими темпами, чем рублевая кредитная задолженность. Так, сумма вкладов по отношению к началу ноября 2022г. выросла на 32,9%, задолженность по кредитам – на 26,9%.

Удмуртия в октябре т.г. по-прежнему на втором месте в Приволжье по уровню задолженности населения по рублевым кредитам, взятым в банках. Республика Татарстан «лидирует» с показателем 246,0 тыс. рублей в среднем на каждого жителя, в Удмуртской Республике – 238,5 тыс. рублей. Меньше всего задолженность по кредитам у населения Республики Мордовия (154,8 тыс. рублей на каждого).